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Анотація. Науково-дослідна робота учнів закладу загальної сере-

дньої освіти – це складний багатогранний процес, для успішної реалі-
зації якого потрібні певні організація та управління, етапи за якими 
організовується науково-дослідна робота школярів, умови. У дослі-
дженні ми робимо спробу висунути та перевірити умови, які на нашу 
думку сприяють активізації пізнавальної діяльності учнів шляхом 
включення їх до наукового пошуку. 

Ключові слова. школярі, науково-дослідна діяльність, навчаль-
но-дослідницька діяльність, умови. 

У сучасному інформаційному суспільстві зростають вимоги до яко-
сті організації освітнього процесу. Світовий освітній простір вимагає 
проведення модернізації змісту освіти в контексті її відповідності су-
часним потребам. Передусім вагомого значення набуває загальна се-
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редня освіта – центральна ланка в освітній системі країни та основа 
для успішного здобуття освіти наступних рівнів й самоосвіти упродовж 
усього життя. В умовах реформування освіти неабиякого значення на-
буває організація навчально-дослідницької діяльності учнів та її ши-
роке впровадження в освітньому процесі.  

Сучасні освітні реформи спрямовані на підвищення рівня якості 
освіти, за мету навчальної діяльності ставиться створення умов для 
розвитку та самореалізації учнів, які науковці пов’язують, насамперед, 
з навчально-дослідницькою діяльністю учнів. 

Метою нашого дослідження було теоретичне обґрунтування та екс-
периментальна перевірка умов, які на нашу думку сприяють активі-
зації навчально-пізнавальної діяльності учнів у процесі науково-
дослідної діяльності з фізики. 

У ході теоретичного дослідження нами було узагальнено досвід віт-
чизняних та зарубіжних науковців, які займалися проблемою органі-
зації науково-дослідної діяльності учнів, що дозволило нам зробити 
висновок, що науково-дослідна робота школярів визначається ви-
щою формою самостійного навчального пізнання, оскільки воно набу-
ває форм наукового передбачення (учень сам ставить мету та шукає 
шляхи її вирішення). 

Поняття «науково-дослідна робота школярів»включає в себе два 
взаємопов’язаних елементи: 

– навчання школярів елементам дослідної роботи, організації та 
методики наукової творчості; 

– наукові дослідження, що здійснюють учні під керівництвом ви-
кладачів. 

Можна стверджувати, що науково-дослідна робота учнів як одна із 
форм навчально-пізнавальної діяльності, забезпечує формування ін-
телектуальної активності, яка є складовою професійної компетентності 
майбутнього фахівця. 

Мета організації науково-дослідної роботи школяра: 
– надання максимальної можливості для розвитку особистості, тво-

рчої індивідуальності майбутнього випускника; 
– розвиток творчих здібностей та активізація розумової діяльності; 
– формування потреби безперервного самостійного поповнення знань; 
– здобуття глибокої системи знань як ознаки міцності. 
Завдання можна звести до наступних двох: 
– прогнозування або передбачення всього того, що створює най-

кращі умови для глибокого та всебічного засвоєння тієї чи іншої сис-
теми наукових знань; 

– прогнозування наукової роботи або передбачення поступового 
переходу учнів від елементарних рівнів і форм пізнання до більш 
складних і глобальних. 
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Організацією науково-дослідної діяльності учнів у школі безпосе-
редньо займаються: директор, науково-методична рада, заступник ди-
ректора з науково-методичної роботи, творчі групи вчителів, шкільне 
наукове товариство, де і проходить написання наукових учнівських 
праць. Але інші шкільні структури теж мають відношення до цього 
виду діяльності. 

У процесі нашого дослідження ми виділили основні структурні 
елементи готовності учнів до науково-дослідної діяльності у процесі 
вивчення фізики: теоретична готовність (знання), практична го-
товність (інформаційні, теоретичні, методологічні, емпіричні, верба-
льні, творчі уміння і уміння логічно мислити), психологічна готов-
ність (мотивація і поведінка), а також з видів підготовки (загально-
дослідницька та самостійна дослідницька діяльність) і форм діяльнос-
ті (експеримент, лабораторне дослідження, спостереження, моделю-
вання, експрес дослідження, практичні та лабораторні роботи, олімпі-
ади, турніри, МАН, конкурси наукових робіт). 

На основі аналізу науково-методичної літератури та педагогічних 
досліджень ми виділили організаційно-методичні умови, які на нашу 
думку сприяють формуванню готовності учнів до науково-дослідної ді-
яльності, а саме: 

– реалізація компетентнісного підходу до науково-дослідної діяль-
ності учнів на уроках фізики; 

– сформованість мотивації та здійснення науково-дослідної діяль-
ності учнів на уроках фізики; 

– введення засобів сучасних цифрових освітніх ресурсів у процес 
підготовки учнів до науково-дослідної діяльності учнів фізики на різ-
них її етапах; 

– створення сприятливого інформаційного середовища для розви-
тку творчо-пошукових здібностей старшокласників у процесі самостій-
ної науково-дослідної діяльності на уроках фізики. 

Отже, організаційно-методичні умови формування готовності ста-
ршокласників до науково-дослідної діяльності на уроках фізики – це 
вплив сукупності чинників на старшокласників, що забезпечує пози-
тивні зміни у науково-дослідної діяльності. Визначені організаційно-
методичні умови допоможуть якісну організацію освітнього процесу на 
уроках фізики, формування готовності старшокласників до науково-
дослідної діяльності. 

Перспективами подальшого дослідження у даному напрямку є ро-
зроблення дієвого механізму реалізації організаційно-методичних 
умов формування готовності старшокласників до науково-дослідної ді-
яльності у процесі вивчення фізики. 

 


